

庚申「猴票」拍144萬創紀錄

中國發行首款生肖郵票 全新原膠31載完美保存

香港文匯報訊(記者 文森) 郵票的價值隨時日飛升, 甚至價值連城。逾31年歷史仍保存得完美無瑕的庚申8分「猴年」全新原膠版票, 昨日在香港進行拍賣, 隨即成為香港、內地及海外買家爭奪的對象, 掀起激烈的爭鬥戰, 最終由現場一名亞洲收藏家以逾143萬港元(連佣金)成交, 較估價高近20%, 更刷新猴年版票全球最高拍賣紀錄。

競投激烈 終由亞洲藏家投得

蘇黎世亞洲「中國、香港、印度及其他國家郵票和郵政史」拍賣會一連3天在港舉行, 昨日進入第2天, 會上座無虛席, 雲集香港、內地及海外多國的收藏家。全日焦點是1980年發行的庚申8分「猴年」全新原膠版票, 甫推出已掀起熱烘烘的搶奪戰, 現場競投氣氛非常激烈, 你一口我一口承價, 不消數分鐘叫價已超過120萬港元的預期估價, 最後由一位現場亞洲收藏家以1,437,500港元投得, 刷新猴年版票最高成交價世界紀錄, 全場矚目。另外, 同場另一張猴年版票, 經過近10口叫價後, 最終由神秘收藏家透過電話以1,322,500港元投得。

猴年版票一直被公認為是華郵瑰寶, 庚申8分「猴年」全新原膠版票共有80枚印有猴子的郵票, 是中國發行的首款生

肖郵票。今次以「天價」成交的猴年版票為全新原膠, 1980年甫於郵局推出即被收藏家購入, 一直細心保存至今逾31載, 保存得完美無瑕。

綠色飛雁票高估價1倍賣出

拍賣會一連3天舉行, 前日首天舉行的競投氣氛亦熱烈, 當中一枚1949年大東版蓋綠色飛雁無面值郵票經過14口叫價後, 由亞洲收藏家透過電話以632,500港元投得, 是原來30萬港元估價的兩倍。這枚1949年綠色飛雁票是僅存於全球私人收藏家手上的6枚之一, 彌足珍貴。其餘同類存世之郵票中, 票相多呈老化, 產生黃點及表面污點, 但此枚保存得宜, 是收藏界的稀珍。

當日, 1897年紅印花小字加蓋1分於3分原票(全張25枚), 由亞洲一名買家以402,500港元投得, 較估價30萬至35萬港元高33%。



「庚申8分猴年原膠版票」交投熱烈, 第一口叫價就超出大會估價。小圖為天價成交的「猴年」版票。



第5屆「香港杯外交知識競賽訪問團」昨日正式出發。香港文匯報記者歐陽文倩攝

外交知識賽優勝者北上訪問

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 由外交部駐港特派員公署、教育局及香港明天更好基金共同舉辦的第5屆「香港杯外交知識競賽訪問團」昨日正式出發。外交部駐港特派員呂新華到場主持出發儀式, 為學生打氣。他勉勵學生珍惜今次機會, 好好了解國家的最新面貌。浸信會呂明才中學、保良局董玉娣中學、觀塘瑪利諾書院、保良局百周年李兆忠紀念中學、英華書院及聖言中學6隊外交知識競賽優勝隊伍約40名師生, 將會在7天的行程中到訪廣州、武漢及北京, 了解辛亥革命的歷史, 並感受不同地方的文化。

「打機」提學習興趣 莊珊珊獲教學獎

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩) 小學生對玩遊戲的興趣大多高於讀書, 小學老師莊珊珊(見圖)自行編寫「電子課程」將兩者結合, 以有趣的動畫及小遊戲教數學, 學生透過做練習「過關」甚至「打爆機」, 大大提升學習興趣。系統更能幫助老師照顧學生的學習差異, 令她獲頒行政長官卓越教學獎加許。

06年教育學院畢業、於鳳溪創新小學任教了5年的莊珊珊, 加入該校不久便被安排任教數學科及開發電子教材, 與其他4名數學科老師合作將小三以上的教學內容寫成電子課程。

編寫電子課程過程並不簡單, 除了要準備圖像和練習, 每個動畫及對白出現的時序亦要預先計算好, 寫成Storyboard才可交由出版社出版。莊老師表示, 製作一個課題便要花上一星期, 以小三上、下學期共30課計, 「幾乎全年的假期都在寫課程」。

聲畫配合吸引「包尾」生備課

電子課程有聲畫配合, 自然更吸引學生, 加上學生必須完成每頁所有練習題才可以翻到下一頁, 令成績較弱的學生都會嘗試去「過關」。莊老師表示, 最深刻是曾有一名全級「包尾」的學生, 上堂時竟然主動舉手答問題, 原因是他曾在家中備課。她認為, 電子課程未必能夠一下子令學生成績大進, 但一定可提升學習的興趣; 該電子課程亦助莊老師及其團隊榮獲2010/11年「數學學習領域」行政長官卓越教學獎。

從生活細節授德育及公民教育

於風采中學任教的黃綺雯老師, 亦成功透過多元化的年度主題活動, 提升了學生的品德及公民意識, 獲頒行政長官卓越教學獎「德育及公民教育」嘉許狀。她認為, 德育及公民教育不能硬灌輸, 讓學生透過生活細節上滲透式的領會, 成效更為顯著。該校德育及公民教育主要圍繞7個核心價值如盡責、尊重及同理心等, 黃老師表示, 不同主題均有一系列活動, 如貧富宴、捐獻利是日, 以及要求學生以短鉛筆書寫等, 「學生感受到內地貧窮山區小朋友的飢餓及物質短缺的苦況, 可從中建立同理心及學習忍耐」。

33歲男持父身份證過關出境

香港文匯報訊(記者 文森) 一名33歲香港男子聲稱不慎與63歲父親調亂身份證, 無意間手持老父身份證, 於落馬洲口岸過關往深圳, 竟成功通過關員核對。過關後及時發現出錯, 事主折返向入境處人員報告, 惟入境處人員要求他到父親所居住的元朗護老院, 索取父親簽署的授權書及本身的身分證, 再到口岸辦理出境手續, 最終事主花數小時始成功過境。但亦有消息指, 關員早已發覺身份不符, 要求事主證明持有他人身份證的原因。

入境處拒絕評論事件, 但強調職員在處理市民出入境手續時, 一定會核實對方身份後才放行。

事主過關始察覺 疑關員疏忽

有報道指, 一名33歲男子聲稱於上週三和行動不便的63歲父親, 由內地返港後不慎調亂身份證。惟男子起初沒有發覺, 翌日凌晨獨自返回內地時, 竟以父親的身份證成功經落馬洲口岸出境, 他隨即發現出錯並通知入境處職員。入境處職員要求事主於凌晨時分返回朗護老院,

向父親索取授權及本身身份證, 始能交還父親身份證及辦理出境手續。事主無奈地按職員指示辦理所需手續, 但質疑入境處關員疏忽, 未有在他過關時發現錯誤。

有指入境處知悉 允臨時出境

不過, 有消息指事件有另一版本: 入境處櫃位職員首先發現該男子不是持有本身的身份證過關, 經識別身份後讓他辦理臨時手續出境。但由於他手持他人身份證, 要求他證實身份證來源, 才要求索取父親授權。

對於有男子懷疑以父親的身份證成功出境, 入境事務主任協會外務副主席倪錫水表示, 假如事件屬實, 可能涉及職員疏忽, 相信處方會跟進, 但相信為個別事件, 不能歸咎於人手問題。倪錫水表示, 現時職員為市民辦理出入境手續時有清晰指引, 職員須查核持證人的樣貌和證件上的照片是否相符, 然後再核對證件上的資料, 是否與電腦記錄吻合。他表示, 現時各個管制站均面對人手短缺問題, 當局應加以正視。

劏房狂加租 呎租50匹比豪宅

香港文匯報訊(記者 謝雅寶) 本港樓價高企, 租金持續飆升, 基層市民被迫「捱貴租」租住環境惡劣的劏房。有調查發現, 租住劏房、籠屋、板間房及天台屋的租戶, 單位呎租高達50元, 足以與豪宅匹比; 近3年的租金加幅亦驚人, 平均加幅為22.3%, 最高達1.6倍。有關組織促請政府增建公屋, 每年公屋建屋量增至3.5萬個單位, 以及調高綜援租金津貼。

再度加20% 議價遭迫遷

楊女士一家4口於2009年6月以3,380元租住長沙灣一個140呎劏房單位, 租住不足1年, 已被業主加租至3,730元, 其後加租不斷, 截至上月業主再度加租20%, 目前租金已飆升至4,500元。楊女士指出, 曾與業主商討租金問題, 卻遭業主迫遷, 現正另覓其他同類劏房單位, 惟同區約110呎的唐樓劏房單位, 租金也高達3,500元。

基層額增建公屋上調租津

社協在6月至上月, 以問卷調查100名居於深水埗、土瓜灣、大角咀及港島的劏房、籠屋、板間房及天台屋租戶。調查顯示, 受訪者居住單位面積中位數為80平方呎; 單位租金中位數為2,300元, 最高租金為4,500元; 呎租中位數為28.1元, 最高達50元; 63.2%受訪者過去3年曾被加租, 加幅平均22.3%, 最高達166.4%。

受訪的基層租戶希望政府能重新訂租



楊女士一家4口租住的劏房約140呎, 4人須輪流睡地板。

香港文匯報記者謝雅寶攝

逾3成教師聲線有問題

香港文匯報訊(記者 高鈺) 教師長期講課, 不當運用聲帶, 易造成構造受損, 甚至患上聲線障礙, 影響教學素質。一項調查顯示, 逾3成老師有聲線問題。此外, 若一星期教書35小時以上, 4成半初中老師會有聲線障礙; 同一情況下, 高中老師患病人數更超過5成半。

教時長學生多易患病

香港言語治療師協會委託獨立機構於08年起分為兩個階段, 以問卷成功訪問了約1,200名現職中學教師, 以了解他們聲帶的健康情況。調查發現, 教學時間越長, 每班學生越多, 越容易患病。不論任教高中或初中, 每班學生多過35人, 近半老師都患上聲線障礙, 比起教十個學生以下的小班, 患病率高出15至23個百分點。若一星

影響工作及日常生活

調查又指, 不少患上聲線問題的教師在日常生活受到影響, 部分教師每月平均有1至3天不能進行教學工作, 甚或影響情緒及生活。李志恆老師教書8年, 曾患有聲線問題, 嘗試多種治療方法, 包括藥物治療等, 在接受聲線培訓後, 聲線已回復正常。

香港言語治療師協會主席方思行表示, 預防勝於治療, 建議教師或市民注意護聲, 若發覺自己需要大量喝水, 經常覺得喉嚨繃緊、十分疲累或痛楚, 聲線沙啞, 又要提高聲線才能說話清晰, 即要尋求專業協助。

青山再有病人染人類偏肺病毒

香港文匯報訊(記者 謝雅寶) 青山醫院一個長期護理病房, 昨日證實再有1名63歲病人感染人類偏肺病毒, 現已轉送至屯門醫院接受隔離治療, 目前情況穩定。青山醫院發言人表示, 該病房已暫停接收新症, 並實施有限度探訪安排, 亦根據相關指引加強感染控制措施, 並會繼續監察該病房病人的健康情況。院方已將有關個案呈報醫院管理局總辦事處及衛生防護中心跟進。

本月初該院一個長期護理病房, 先後有4名女病人及1名職員出現呼吸道感染症狀, 年齡介乎32至57歲, 其中2人對人類偏肺病毒呈陽性反應, 並已轉送屯門醫院接受隔離治療, 患病職員已休假。

港深投資有限公司 通告

敬啟者: 本公司在二零一一年之重陽節掃墓車票在八月二十日起接受申請, 以郵印日期為準, 售完即止。請不要在8月20日前提早寄來訂購申請, 在此日期前所收的信件將原件退回。票價每位港幣壹佰六拾元正, 每人一票, 大小同價。詳情可致電本公司查詢。所有來信請用郵寄, 郵寄的支票如有錯漏或欠回郵信封者, 恕不接受辦理。已寄出郵購申請表格不可以更改, 請勿把郵購申請表格直接遞交本公司。售出車票恕不退換, 如有不便之處, 敬請原諒, 多謝合作。

此致
大鵬灣華僑墓園各持有人或代理人

港深投資有限公司

二零一一年八月十五日

地址: 香港灣仔駱克道350號13/F 電話: 2891 1222

註: 下列公司均有發售掃墓車票或包車, 詳情可致電查詢。
永東汽車 電話: 3412 6677 環島汽車 電話: 2336 1111
本墓園現有代訂: 乳豬、鮮花、香燭、祭品、燒鴨、生果等。
詳情請電: 2891 7240
(每人一票, 大小同價, 手抱嬰兒, 均要購票, 售出車票恕不退換。)

郵購申請表格

第一選擇日期: _____年____月____日 有掃墓車開出日期
第二選擇日期: _____年____月____日 2011年10月1, 2, 5,
第三選擇日期: _____年____月____日 9, 16日

\$160 x () 張共 \$ _____ 銀行名稱: _____ 支票號碼: _____

聯絡人姓名: _____ 住宅電話: _____ 手提電話: _____

本票或支票抬頭請寫【港深投資有限公司】, 連同回郵地址信封寄回本公司。請在信封上寫上回郵地址及貼足郵票。

今日香港天氣預測

2011年8月15日 星期一

大致天晴及酷熱。早上局部地區有一兩陣驟雨

氣溫: 28°C-33°C 濕度: 60%-85%

潮漲: 09:15 (2.3m) 23:00 (1.6m)

潮退: 02:46 (1.0m) 16:13 (0.5m)

日出: 06:00 日落: 18:56

空氣污染指數

一般監測站*

污染指數: 10-35

空氣指數: 輕微至中等

路邊監測站*

污染指數: 40-75

空氣指數: 中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

| 中國各大城市天氣預測 | 最低 | 最高 | 預測 |
|------------|------|------|----|
| 北京 | 21°C | 27°C | 有雨 |
| 上海 | 21°C | 26°C | 有雨 |
| 香港 | 27°C | 33°C | 多雲 |
| 廣州 | 26°C | 35°C | 天晴 |
| 深圳 | 22°C | 31°C | 多雲 |
| 台北 | 21°C | 27°C | 有雨 |
| 海口 | 26°C | 33°C | 多雲 |
| 沙市 | 29°C | 37°C | 天晴 |
| 成都 | 25°C | 33°C | 雷暴 |
| 長沙 | 29°C | 39°C | 天晴 |
| 重慶 | 29°C | 39°C | 天晴 |

| 世界各大城市天氣預測 | 最低 | 最高 | 預測 |
|------------|------|------|----|
| 馬尼拉 | 23°C | 30°C | 驟雨 |
| 新德里 | 25°C | 33°C | 雷暴 |
| 孟買 | 24°C | 30°C | 多雲 |
| 新加坡 | 25°C | 32°C | 雷暴 |
| 東京 | 27°C | 34°C | 多雲 |
| 河內 | 25°C | 33°C | 雷暴 |
| 加達 | 24°C | 31°C | 薄霧 |
| 吉隆坡 | 24°C | 33°C | 驟雨 |
| 福州 | 27°C | 36°C | 多雲 |
| 廣州 | 26°C | 35°C | 天晴 |
| 濟南 | 22°C | 31°C | 多雲 |
| 昆明 | 17°C | 24°C | 驟雨 |
| 蘭州 | 17°C | 25°C | 有雨 |
| 拉薩 | 10°C | 22°C | 有雨 |
| 哈爾濱 | 18°C | 28°C | 天晴 |
| 合肥 | 26°C | 34°C | 多雲 |
| 呼和浩特 | 15°C | 25°C | 有雨 |
| 濟南 | 24°C | 33°C | 雷暴 |
| 青島 | 17°C | 24°C | 驟雨 |
| 蘭州 | 17°C | 25°C | 有雨 |
| 拉薩 | 10°C | 22°C | 有雨 |
| 哈爾濱 | 18°C | 28°C | 天晴 |
| 南京 | 27°C | 35°C | 多雲 |
| 天津 | 23°C | 32°C | 雷暴 |
| 倫敦 | 16°C | 21°C | 多雲 |
| 馬德里 | 21°C | 35°C | 天晴 |
| 莫斯科 | 18°C | 30°C | 天晴 |
| 巴黎 | 18°C | 21°C | 有雨 |
| 羅馬 | 20°C | 29°C | 多雲 |
| 日內瓦 | 15°C | 26°C | 雷暴 |
| 里斯本 | 20°C | 29°C | 多雲 |
| 悉尼 | 9°C | 19°C | 驟雨 |
| 阿姆斯特丹 | 16°C | 21°C | 驟雨 |
| 雅典 | 20°C | 34°C | 天晴 |
| 法蘭克福 | 17°C | 25°C | 多雲 |
| 內瓦 | 15°C | 26°C | 雷暴 |
| 里斯本 | 20°C | 29°C | 多雲 |
| 芝加哥 | 18°C | 25°C | 多雲 |
| 倫敦 | 16°C | 21°C | 多雲 |
| 馬德里 | 21°C | 35°C | 天晴 |
| 莫斯科 | 18°C | 30°C | 天晴 |
| 巴黎 | 18°C | 21°C | 有雨 |
| 羅馬 | 20°C | 29°C | 多雲 |
| 日內瓦 | 15°C | 26°C | 雷暴 |
| 里斯本 | 20°C | 29°C | 多雲 |
| 芝加哥 | 18°C | 25°C | 多雲 |
| 倫敦 | 16°C | 21°C | 多雲 |
| 馬德里 | 21°C | 35°C | 天晴 |
| 莫斯科 | 18°C | 30°C | 天晴 |
| 巴黎 | 18°C | 21°C | 有雨 |
| 羅馬 | 20°C | 29°C | 多雲 |
| 日內瓦 | 15°C | 26°C | 雷暴 |
| 里斯本 | 20°C | 29°C | 多雲 |
| 芝加哥 | 18°C | 25°C | 多雲 |